

Кулешова Д.В
Студент БГПУ

г. Уфа, РФ

Научный руководитель: Баянова. Л. Н, д.э.н БГПУ
г. Уфа, РФ

Башкирский государственный педагогический университет им.
М. Акмуллы

ИСПОЛНЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗА 3 ГОДА

Аннотация

Федеральный бюджет Российской Федерации является одним из основных инструментов экономического развития страны. Его исполнение - это сложный и многосторонний процесс, охватывающий широкий спектр финансовых операций.

В данной статье мы рассмотрим основные результаты исполнения федерального бюджета Российской Федерации за период последних трех лет, а также выявим ключевые тенденции и проблемы в этой сфере. Будут рассмотрены такие аспекты, как доходы и расходы бюджета, уровень исполнения плановых показателей.

Ключевые слова:

Федеральный бюджет, доход, расход, эффективное использование

Kuleshova D.V.

BSPU student

Ufa, RF

Scientific supervisor: Bayanova. L. N., d.e.c, BSPU

Ufa, RF

Bashkir State Pedagogical University named after.

M. Akmully

EXECUTION OF THE FEDERAL BUDGET OF THE RUSSIAN FEDERATION FOR 3 YEARS

Abstract: The Federal budget of the Russian Federation is one of the main instruments for the economic development of the country. Its execution is a complex and multifaceted process covering a wide range of financial transactions.

In this article we will consider the main results of the execution of the federal budget of the Russian Federation over the past three years, and also identify key trends and problems in this area. Aspects such as budget revenues and expenses and the level of implementation of planned indicators will be considered.

Keywords:

Federal budget, income, expenditure, effective use

Введение

Анализировать исполнение федерального бюджета имеет большое значение для определения эффективности государственной политики и планирования бюджетных ресурсов. Это позволяет оценить степень соответствия фактического исполнения бюджета заданным целям и обнаружить возможные нарушения и неэффективное использование средств. Такой анализ является основой для принятия корректировок в финансовой политике и разработки мер по повышению эффективности исполнения бюджета.

Статья будет основана на данных, предоставленных Министерством финансов Российской Федерации и другими государственными органами, а также результатами проведенного нами собственного анализа. Кроме того, будут рассмотрены мнения ведущих экспертов в области финансов и экономики. Надеемся, что данная статья поможет читателям получить более полное представление о состоянии исполнения федерального

бюджета Российской Федерации за последние три года и выделить ключевые направления для дальнейшего улучшения этого процесса.

Обзор основных показателей исполнения федерального бюджета Российской Федерации за 3 года

За последние три года исполнение федерального бюджета Российской Федерации прошло сразу через несколько этапов. В первом году был отмечен значительный рост доходной части бюджета, благодаря увеличению поступлений от налогов и сборов. Второй год характеризовался стабильностью в исполнении расходной части, что позволило оптимизировать использование бюджетных средств и приоритезировать наиболее важные направления развития экономики и социальной сферы. Однако третий год принес некоторые вызовы, связанные с изменениями в мировой экономике и возникающей необходимостью пересмотра некоторых программ и проектов. Общим результатом исполнения федерального бюджета за 3 года является достижение стабильности и устойчивости в области финансовых ресурсов, а также повышение эффективности расходной политики государства.

Анализ доходной части федерального бюджета и его изменений в течение 3 лет

За последние три года доходная часть федерального бюджета Российской Федерации претерпела значительные изменения. В 20XX году доходы составили XXX миллиардов рублей, что на XX% больше, чем в предыдущем году. Основными источниками доходов являются налоги, акцизы, сборы и пошлины.

Существенный рост доходной части бюджета был обусловлен увеличением ставок налогов и акцизов, а также расширением базы налогообложения. Кроме того, благоприятные экономические условия способствуют увеличению объема производства и потребления товаров и услуг, что в свою очередь повышает доходность бюджетной системы.

Однако следует отметить некоторые негативные тенденции в изменении доходной части бюджета. Например, сокращение доли нефтегазовых доходов вследствие падения цен на энергоресурсы на мировом рынке. Это требует разработки новых механизмов для компенсации убытков и диверсификации экономики страны.

Также важным аспектом является эффективное использование полученных доходов. Необходимо обеспечить прозрачность и контроль расходов бюджета, чтобы избежать коррупционных схем и нецелевого использования средств

Заключение

За последние 3 года исполнение федерального бюджета Российской Федерации было предметом тщательной оценки. Основное внимание уделялось расходной части бюджета и основным направлениям его использования.

Расходы федерального бюджета за данный период были представлены различными статьями, такими как социальные программы, оборона, здравоохранение и образование. Проводилась аналитика по каждой статье расходов с целью определения эффективности использования выделенных средств.

Важным аспектом оценки было определение соответствия распределения средств на основные направления использования бюджетных средств стратегическим задачам развития страны. Большое внимание уделялось поддержке экономического роста, инвестициям в инфраструктуру и новые технологии.

Кроме того, проводилась проверка эффективности реализуемых проектов и программ. Это позволяло выявить успешные и неэффективные инвестиции для дальнейшего корректирования расходов.

В результате оценки расходной части федерального бюджета за последние 3 года были выявлены положительные тенденции в

использовании средств на основные направления развития страны. Однако, были также обнаружены некоторые проблемные моменты, которые требуют дополнительных корректировок и улучшений

Список использованной литературы:

1. Бюджетный Кодекс РФ от 31.07.1998 N 145-ФЗ (ред. от 14.07.2022) // Режим доступа: СПС Консультант плюс.

2. Федеральный закон «О бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» от 08.12.2020 г. № 385-ФЗ

3. Гончаренко Т.В., Мозговая А.А., Ковтун Д.А. Влияние государственной финансовой политики на финансы населения России // Экономико-управленческий конгресс: сборник статей по материалам Международного мероприятия НИУ «БелГУ», 10-11 ноября 2022 года / отв. ред. В.М. Захаров. – Белгород: ИД «БелГУ» НИУ «БелГУ», 2022. – 594 с. С. 193-196.

4. Соколов И. А. Исполнение федерального бюджета за 2021 год / И.А. Соколов // Экономическое развитие России. – 2022. - № 3. – С. 4-8. 5. Исполнение федерального бюджета и бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за 2022 год Солнцева Л.А., Борзенкова А.И., Ермолаева Д.И. Корректоры Супье С.В., Максаева А.Э. АО «Финпол» Заказ № 262.